
Површина и запремина призме
1. Основне ивице правог паралелепида су 10 и 17, дужа дијагонала основе 21, а дужа дијагонала паралелепида је 29. Израчунати површину паралелепида.

2. Површина правилне тростране призме је [image: image2.png]0v/3cm?




, а основна ивица 4cm. Наћи висину призме.

3. Основне ивице праве тростране призме односе се као 17:10:9, бочна ивица је 16, а површина призме 1440. Израчунати основне ивице.

4. Основа праве призме је правоугли троугао чије су катете 12cm и 5cm, а висина призме је 4 cm. Израчунати површину призме.
5. 5. Површине бочних страна праве тростране призме су 64 cm2[image: image4.png]


, 80cm2 i 48 cm2. Ако је висина прзме 16cm, израчунати њену запремину.

6.  Основа праве призме је правоугли троугао са површином 9[image: image6.png]V3



cm2 и углом од 30º. Површина највеће бочне стране је  8cm2. Наћи запремину призме.

7.  Oдредити  H правилне тростране призме којој је основна ивица a, a запремина V=[image: image8.png]a*V3.




8.  Израчунати површину и запремину  праве честворостране призме чија је основа ромб са дијагоналама  d1=16 i d2=12, a висина једнака основној ивици .

9.  Израчунати површину и запремину праве и запремину праве призме чија је основа ромб са дијагоналама d1=72 cm и d2=96 cm,а површина омотача је 7800 cm2.

10.  Израчунати површину призме ,чија је запремина 720[image: image10.png]


a основна ивица троугао са станицама дужине 25cm, 17cm и 12cm.

11.  Израчунати површину и запремину правилне шестостране призме, основне ивице а =4 cm,ако је површина њеног највећег дијагоналног пресека 120 cm2.

Површина и запремина пирамиде

12. Одредити запремину правилне тростране пирамиде,чија је основна ивица а=3[image: image12.png]V3



,а бочна ивица с=5 cm

13. Израчунати запремину правилне четворстране пирамиде чија је висина H=15cm а површина дијагоналног пресека  P=120m2.

14. Одредити запремину правилне шестостране пирамиде ако је основна ивица дужине а=4,а површина P=60[image: image14.png]


.

15. Основа пирамиде је правoугаоник чије су странице а=10cm и b=18cm а површина дијагоналног пресека  [image: image16.png]12V/106



cm2.Одредити површину и запремину пирамиде.

16. Израчунати  површину и запремину правилне тростране пирамиде чија је бочна ивица s=10cm,а површина омотача M=144cm2.

17. Израчунати површину и запремину правилне тростране пирамиде чија је основна ивица а=6cm, а бочне ивице b=5cm.

18. Израчунати површину и запремину правилне шестостране пирамиде ако је основна ивица а=10cm,а бочна ивица б=13cm.

19. Површина омотача правилне шестостране пирамиде је M=30[image: image18.png]


cm2, а поивршина читаве пирамиде је P=48[image: image20.png]


cm2.Одредити запремину пирамиде.

Површина и запремина зарубљене пирамиде

20. Одредити просторну дијагоналу зарубљене правилне четворостране пирамиде ако су површине њених основа [image: image22.png]


 и запремина [image: image24.png]



21. Површина правилне четворостране зарубљене  пирамиде је [image: image26.png]2048cm*



, а њене основне ивице су [image: image28.png]22cm



 и [image: image30.png]8cm



. Израчунати запремину пирамиде.

          22. Површина омотача правилне четворостране зарубљене пирамиде је [image: image32.png]1872cm?



, висине бочних страна [image: image34.png]26cm



, а ивица веће основе [image: image36.png]28cm



. Наћи површину и запремину пирамиде.

          23. Израчунати површину и запремину правилне четворостране зарубљене   пирамиде ако су јој основне ивице [image: image38.png]32cm



 и [image: image40.png]20cm



, а висина [image: image42.png]8cm



.

         24. Наћи површину и запремину правилне тростране зарубљене пирамиде чије су основне ивице [image: image44.png]9cm



 и [image: image46.png]3cm



, а бочна ивица [image: image48.png]Scm



.

          25. Основне ивице правилне тростране зарубљене пирамиде су [image: image50.png]18cm



 и [image: image52.png]


, а бочна ивица заклапа са равни веће основе угао од [image: image54.png]60°



. Одредити запремину те пирамиде.

          26. Нагиб бочне стране правилне тростране зарубљене пирамиде према основи је [image: image56.png]60°



; страница те основе је [image: image58.png]


, а површина је пирамиде је [image: image60.png]


. Израчунати страницу друге основе.

Ваљак,купа,зарубљена купа
      27.Наћи  запремину ваљка и површине 180[image: image62.png]


cm2 ako je разлика висине и                полупречника основе 3cm.

28.Наћи површину и запремину ваљка ако је збир дужина пречника и висине ваљка 27cm, а површина овог пресека 180cm.2

29.Одредити полупречник r основе и висине Н правог кружног ваљка коме је осни пресек квадрат, а запремина V(5[image: image64.png]


.

30.Осни пресек ваљка је квадрат површине Q. Наћи површину ваљка.

31.Осни пресек косог ваљка је ромб странице 8cmи чији је оштар угао ((60(.Израчунати запремину ваљка.

32.Нека је површина правог ваљак P(112[image: image66.png]


 и однос полупречника према      висини r ( Н(2:5. Израчунати површину омотача и запремину ваљка.

33.Однос полупречника основе и висине купе је 3:4.Ако је површина омотача купе М=60π cm2  ,израчунати запремину купе

34.Омотач купе је четвртина круга полупречника  4 cm. Израчунати површину и запремину купе.

35.Обим основе праве кружне купе износи 18πcm.Изводница купе нагнута је према равни основе под углом од 45о. Израчунати површину и запремину купе.

36.Правоугли троугао чије су катете дужине 15 и 20 ротира око своје хипотенузе.Наћи запремину добијеног тела.

37.Одредити запремину праве кружне купе којој је осни пресек једнакостранични троугао,а полупречник основе r .
38.Запремина купе је [image: image68.png]


 π cm3 .Израчунати висину купе ако јој је површина омотача три пута већа од површине њене основе.

39.Површина праве купе је P=24π,а површина њеног омотача М=15π .Наћи запремину купе.

40.Израчунати површину и запремину купе ако је њена изводница дужине           20 cm,а угао који она заклапа  са основом 300 .

41.Када  се омотач купе развије у равни, добија се четвртина круга полупречника [image: image70.png]


. Израчунај запремину те купе.

42.Висина купе једнака је пречнику њене основе. Наћи однос површина њене основе и омотача.

43.Одреди површину праве кружне зарубљене купе ако су полупречници њених основа r1=8  и [image: image72.png]


а висина Н= 12. 
 
44.Одреди запремину зарубљене праве кружне купе којој су полупречници основа r1=7 и r2=4 а изводница s= 5.
45.Израчунати запремину праве зарубљене купе ако су површине њених основа 25[image: image74.png]Tem



2 и 4[image: image76.png]Tem?



 и површина омотача 35[image: image78.png]Tem?



.

46.Површина праве кружне зарубљене купе је 616[image: image80.png]


cm2, полупречници основа се за 6cm, а изводница је 10cm. Наћи запремину купе.
47.Израчунати запремину праве зарубљене купе ако је површина омотача једнака збиру површина, чији су полупречници R=6cm , r=3cm.

48.Изводницa праве зарубљене купе је s = 5cm, а полупречници основа су r= 5cm и r1 = 2cm. У купу је уписана правилна зарубљена четворострана пирамида. Нађи запремину пирамиде.

49.Правоугли трапез основица а= 10сm и b= 2сm ротира око мањег крака. Израчунати површину и запремину насталог тела ако је висина трапеза h= 15сm.

Вектори
50.[image: image82.png]AB



= (A(2,3), B(3,-1)) i [image: image84.png]cD



(C(-1,-2), D(-3,3)). Одредити координате вектора: a) [image: image86.png]=1



=[image: image88.png]AB



+[image: image90.png]cD



; b) [image: image92.png]


= [image: image94.png]AB



-[image: image96.png]cD



.

51.[image: image98.png]AB



 = (1,3) и [image: image100.png]


 = (2,1). Наћи координате вектора [image: image102.png]AM



1,[image: image104.png]BM



2, [image: image106.png]cM



3, где су M1, M2, M3 средишта страница [image: image108.png]


, [image: image110.png]


 i [image: image112.png]AB



 троугла ABC.

52.Дати су ти вектори [image: image114.png]


 = (4,2,-4) и [image: image116.png]


 = 6[image: image118.png]


 – 8[image: image120.png]


. Израчунати: [image: image122.png]lal



, [image: image124.png]


 и [image: image126.png]A

o



.

53.На оси Оz одредити тачку А чије је растојање од тачке М(2,2,4) једнако 3. 

54.Одредити темена B, C, D и пресек Т дијагонала паралелограма ABCD, ако је A(2,-1, 5), [image: image128.png]AB



= (1,3,1) и [image: image130.png]AD



=(1,-5,3).

55.Дата су три узастопна темена паралелограма:  A(1,-2,3), B(3,2,1) и C(6,4,4). Наћи координате четвртог темена.

56.Дата су темена A(1,2,3) и B(3,0,3) и вектор [image: image132.png]


 = 4[image: image134.png]


 + 3[image: image136.png]


 + 5[image: image138.png]


 троугла ABC. Одредити координате темена C и дужину странице AB. 

57.Нека је [image: image140.png]E{



 = 10, [image: image142.png]


 = 2. a) Ako je [image: image144.png]-1



 ( [image: image146.png]


 = 12, наћи [image: image148.png]


б) Ако је [image: image150.png]


b) Ako je   |[image: image152.png]-1



x [image: image154.png]


| =[image: image156.png]]



, наћи [image: image158.png]-1



 ( [image: image160.png]


.

58.Израчунати површину троугла АBC ако је:

a) A(6, 3, 1), B(3, 6, 1), C(1, 3 6);

б)
A(1, 2, 1), B(4, 3, 3), C(3, 0, 5);

в)
A(-1, 0, -1), B(0, 2, -3), C(4, 4, 1)

59.Показати да тачке A, B, C, D припадају истој равни:

а) А(1, 0, 1), B(4, 4, 6),C(2, 2, 3), D(10, 14, 17);

б) А(3, -2, 3), B(0, 4, 9), C(2, 0, 5),D(2, -8, -1);

в) А(2, -1, -2),B(1, 2, 1), C(2, 3, 0), D(5, 0, -6);

60.Одредити x тако да бектори а, b, c буду компланарни:

a ) [image: image162.png]-1



 = (1, x-1, 1), [image: image164.png]


 = (3, 1, 2), [image: image166.png]™



 = (4, 4, x-1);

б ) [image: image168.png]-1



 = (1, 6, x), [image: image170.png]


 = (3, -2, 4), [image: image172.png]™



 = (7, -18,2);

в ) [image: image174.png]-1



 = ([image: image176.png]log(x —2)



, -2, 6), [image: image178.png]


= (x, -2, 5),[image: image180.png]


= (0, -1, 3).
61.За које су вредности реалног броја [image: image182.png]


 вектори [image: image184.png]a + ab



 и [image: image186.png]hid



 нормални међу собом, ако је [image: image188.png]lal =3,|b|





62.Одредити реалан број m тако да вектори [image: image190.png]B

2

-



 и [image: image192.png]


 буду узајамно нормални, при чему су [image: image194.png]


 и [image: image196.png]=4



 узајамно нормални јединични вектори.

63.Одредити интезитет вектора: a) [image: image198.png]


, ако је [image: image200.png]lal = 3,|b| =5,4(a,b) = 120°



; б)[image: image202.png]


, ако је [image: image204.png]lal = 2,|b| =v3,4(a,b) = 30°



.
64.Наћи угао између јединичних вектора [image: image206.png]=1



 и[image: image208.png]=l



 ако су вектори [image: image210.png]p =m+ 2n



 и [image: image212.png]


 узајамно нормални.

65.Нека су [image: image214.png]=1



 и [image: image216.png]


 јединични вектори који заклапају угао од 120[image: image218.png]


. Одредити угао који образују вектори [image: image220.png]


 и [image: image222.png]o

3



.

66.Доказати да је троугао ABC правоугли ако је:

a)  A[image: image224.png](5,—4)



, B[image: image226.png](3.2)



, C[image: image228.png](2,-5)



; б) A[image: image230.png](0,0)



, B[image: image232.png](3.1)



, C[image: image234.png](1,7)



;

в) A[image: image236.png](5.2,6)



, B[image: image238.png](6,4,4)



, C[image: image240.png](4.3,2)



.

67.Израчунати  угао који образују вектори [image: image242.png]


 и[image: image244.png]


  ако је [image: image246.png]


=1 и ако су вектори [image: image248.png]hid

ol



, узајамно нормални.

68.Израчунати угао узмеђу дијагонала AC и BD четвороугла чија су темена:

a)  A (2,1,-2), B (4.0,-1), C (4,3,2), D (2,4,1);

б)  A (5,2,-1), B (1,-3,4), C (-2,1,3), D (2,6,-2)

в)  A (-3,-7,0), B (3,-3,1), C (5,0,2), D (-1,1,1).

Аналитичка геометрија у равни
69.Испитати да ли три дате тачке припадају једној правој:

а) А(0,5), B(2,1), C(-1,7); 

б) A(3,1); B(-2,-9); C(8,11)

в) A(4,2); b(9,4); C(7,6)
70.Дате су тачке А(1,2), В(2,3) и С(4,m). Одрити параметар m тако да све три тачке припадају истој правој.

71.Одредити једначину праве која садржи координатни почетак и средиште дужи M1 M2  ако је: а)M1 (-4,6) M2(8,8);б) М1(4,-1), М2(-10,-5); в) М1(3,-4) М2(7,6).

72.Темена троугла ABC су: A(1,5) B(5,-2) и C(1,0).Наћи једначине страница и тежишних линија датог троугла.

73.Два темена троугла ABC имају координате A(1,5) и B(5,1), а тежиште је тачка T(2,2). Одредити једначине страница AC и BC.

74.У једначини праве [image: image250.png]12x+ ky—60=0



 одредити реалан параметар [image: image252.png]


 тако да њен одсечак између координатних оса буде 13.

75.Одредити једначину праве која пролази кроз тачку A([image: image254.png]


,[image: image256.png]


), а са координатним осама образује троугао површине S ако је: а) A(-5,4), S=5; б) A(12,6), S=150.
76.Наћи угао између правих: а) y=3x,y=-2x+5; b) y=4x-7,y=[image: image258.png]


x+2; B) y=5x-3,y=5x+7, г) y=[image: image260.png]V3x



-2,y=-[image: image262.png]V3x



+1 Д) y=[image: image264.png]


x-[image: image266.png]


  Ђ) y=(2+[image: image268.png]


)x-4, y=(2-[image: image270.png]


)x+1

77.Израчунати углове троугла ABC ако је A(3,7) B(5,1) C(1,3).

78.Одредити све вредности реалног параметра а тако да права ax+2y=8 сече праву [image: image272.png]2x—y+3

0



под углом од a) [image: image274.png]45°



; б)[image: image276.png]60



.
79.Наћи једначину праве која кадржи тачку M([image: image278.png]


1,3) и са правом(p) 3x+2y-6=0 образује угао од 450 .

80.Одредити једначину симетрале дужи AB: a)A(1,-4), B(3,2); б)А(-5,2),B(1,4).
81.Дате су једначине страница троугла x+y-10=0,2y-3x+8=0,x-4y+4=0 израчунати површину овог троугла.

82.Одреди једначину праве која садржи тачку А и нормална је на правој p,ако је: a) A(1,3),p: 3x-5y+7=0; б)A(3,-6),p: y[image: image280.png]


; в) A(3,0)p: 5x-4y-13=0

83.Наћи једначине правих одређених висинама троугла ако су једначине његових страница 2x-y+3=0, x+5y-7=0 3x-2y+6=0

84.Наћи једначину праве која садржи пресечну тачку  правих[image: image282.png](1)



: 2x+3y-7=0 и (m): x+2y-5=0 и: а)паралелна је са правом(p): 2x+y+4=0 б)нормална је на праву            (q) :  x-y+7=0.
85.Дата је права (l)( х(3y(3(0 и тачка М(2,4). Одредити ортогоналну проjeкцију N(X,Y) тачке М на праву(l).

86.Дата је права (l); х(2y(5(0 и тачка М  (2,4). Одредити тачку N(х1,y1) симетричну тачку М у односу на праву l.

87.Доказати да је троугао који образује праве y(3х(1, х(7y(7 и х(y(7(0  једнакокраки.
88.Написати једначину круга који пролази кроз тачку [image: image284.png]A(9,-5)



 а центар му се налази у пресеку правих [image: image286.png]2x+y—15=10



 и [image: image288.png]x—3y+17=0



.

89.Наћи једначину круга који пролази кроз тачку [image: image290.png]A(3,-6)



 и концентричан је са кругом [image: image292.png]P+ yi+6x—4y—62=0




90.Одредити једначину круга концентричног кругу [image: image294.png]x? 4+ yP—d4x—4y=38



 са полупречником већим за 1.

91.Наћи једначину круга полупречника [image: image296.png]


 који додирују обе координатне осе у првом квадранту.

92.Одредити координате средишта круга који додирују [image: image298.png]x — ocy



, садржи тачку [image: image300.png]M(—1,2)



 и чији је полупречник [image: image302.png]



93.Наћи једначину круга који додирује координатне осе а центар му је на правој [image: image304.png]():2x—y+3





94.Написати једначину круга који садржи тачке [image: image306.png]


 и [image: image308.png]


 чији центар припада правој [image: image310.png]


 а) [image: image312.png]A(3,0)



,[image: image314.png]B(—1,2)



, [image: image316.png]


 [image: image318.png]x—y+2

0



; б) [image: image320.png]A(5,4)



, [image: image322.png]B(—1,2)



, [image: image324.png]x—2y—3




; в) [image: image326.png]A(—3,—4)



, [image: image328.png]B(5,2)



, [image: image330.png]3x+y—2



; г) [image: image332.png]A(3,5),B(4.2)



, [image: image334.png]x+y—5

0




95.Одредити једначину заједничке тетиве кругова [image: image336.png]


 и [image: image338.png]P4+ yi—6x—6y+2





96.Одредити једначину круга чији је центар C(0,-5),а који додирује праву 4х-3y-10=0.

97.Дата је права х+2y+1=0 и круг х2 +y2=5.Одредити једначине тангената датог круга које су:а)паралелне са датом правом б)нормалне на дату праву;б)са датом правом граде угао 45[image: image340.png]


.
98.Одреди једначину тангенте круга [image: image342.png]


  у тачкi додира М([image: image344.png]Xy, %,



): а) [image: image346.png]x? +y?



, M(1, -2); б) [image: image348.png]x?

+y?

yi—
2x— 3y




, M(0,3); в)[image: image350.png]x? + y? =20



, M(4,2); г)[image: image352.png](x—1)*+(y—2)*=25



, M(5,5); д) [image: image354.png](x+2)*+ (v —2)* =25,



 M(1, -2); ђ)[image: image356.png]P4+ yi—2x—4y+3




, M(2,1).

99.Наћi једначине тангената круга конструисаних из тачке М([image: image358.png]X4,V



) на круг [image: image360.png]



а) [image: image362.png]x*+ y? =25M(7,1);




б) [image: image364.png]x*+y*—8x—4y+16

), M(0,0)



;

в) [image: image366.png]k: x>+ y? — 2x + 4y = 0,M(—4,3)



;

г) [image: image368.png]



д) [image: image370.png]X+ yi+2y=0,M(1,1)



.

100.Одреди једначину нормале круга у његовој тачки М, ако је:

а) [image: image372.png]X+ yi+ax—4y—17

), M(2,5);



б) [image: image374.png]x*+y*—6x—8y+17

), M(5,6);



 в) [image: image376.png]


М(3,4).

101.Наћи једначине тангената круга к које су паралелне правој l, ако је:

а) [image: image378.png]xP 4yt



=5,l: 2[image: image380.png]


-[image: image382.png]


 +1=0

б)[image: image384.png]k:x®+y?— 10x— 12y



 + 36=0, l: 4[image: image386.png]


 - 3[image: image388.png]


 + 10 =0.

102.Наћи једначине тангентни круга [image: image390.png]


које су нормале на дату праву р ако је:

а) )[image: image392.png]k:
2 x? + oyt



=4, р:[image: image394.png]) k:x?+y?— 6x—8x



 + 15 = 0, р:[image: image396.png]



103.Наћи дужину тангенте конструисане из тачке М([image: image398.png]X,y



)на круг [image: image400.png]


 а) М(2,6) [image: image402.png]


 ([image: image404.png]x +3)°



+([image: image406.png]y —2)% = 2!




 б) М(0,[image: image408.png]


1),[image: image410.png]


 ([image: image412.png]—5)°




+ ([image: image414.png]y+1)* =16



 ; в) М(0,0),[image: image416.png]k:x?4+y?—10x+2y+10=0




104.Из тачке Р(2,[image: image418.png]—3)



 конструисане су тангенте круга ([image: image420.png]—1)*+(v+5)°*




Наћи једначину тетиве која садржи додирне тачке.
105.Одредити једначине тангенти на елипсу (Е), конструисаних из тачака А(x,y) ако је :

а) (Е):[image: image422.png]


 + [image: image424.png]o | e



 = A(12,-3), б) (Е): [image: image426.png]


 + [image: image428.png]I



 =1 A(10,4)

в) (Е): x2 +4y2=100,A(2,7) , г) (E): 19x2 + 25y2=475,A(10,-8)

д) (Е):9x2 +15y2=135 ,A(-6,3) , (E):25x2 +24y2=600,A(-16,9)

106.Oдредити једначине тангенти са елипсе (Е) које су паралелне на правој l ,ако   је :

a)E: [image: image430.png]


 + [image: image432.png]T



= 1, l:2x-y+17=0

б)E:9x2 +16y2=144, l: x+y-1=0

в)E:x2 +4y2=10, l: 3x+2y+7=0

107.Одредити једначине тангенти са елипсе (Е) које су нормалне на праву q, ако је:

a)E: 25 x2 +169y2=4225, q:13x +12y -115=0

б)E: x2 +4y2=20 , q=2x -2y -13=0

в)E:3x2+4y2=120 , q= 2x-y+7=0

г)E:x2 +4y2=16, q=3x-2y+18=0

108.Одредити једначину тангенте и нормале елипсе (Е) у тачки D(x1,y2):

a)E:3x2+4y2=12 , D(-1,y1 > 0);  б)E: [image: image434.png]


 + [image: image436.png]bell e



 =1 , D(5,y1 < 0)

109.Oдредити једначину елипсе[image: image438.png]


 + [image: image440.png]


 = 1 ако су познате две њене тангенте :

а)x+y-8=0 и  x+3y+16 =0 ;  б) x+y=5 и x-4y=10
110.Наћи једначине заједничких тангенти двеју елипси:

а)  [image: image442.png]


 + [image: image444.png]


 =1 и   [image: image446.png]


 + [image: image448.png]


 =1 ; б)  [image: image450.png]


 +y2 =1 и )  [image: image452.png]


 + [image: image454.png]


 =1
111.Одредити велику полуосу елипсе [image: image456.png]


 + [image: image458.png]& | e



 =1, ако је познато да једна тангета те елипсе има једначину 2x +y -10=0

112. Одредити малу полуосу елипсе [image: image460.png]


 + [image: image462.png]


 =1, ако је познато да једна тангента ове елипсе има једначину 3x +2y-20 =0
113.Нађи дужине радијус-вектора тачке P(5,y>0) на хиперболи [image: image464.png]4x* — 5y% =20



.

 114.Наћи тачке пресека праве (l) и хиперболе (H), ако је: 

а)l:[image: image466.png]2x —y— 10




, h:[image: image468.png]S5x2 —
20y?% = 101
0



;

b)l:[image: image470.png]4x — 3y — 16




, h:[image: image472.png]16x? — 25y% = 400



;

c)l:[image: image474.png]2x —y+




, h:[image: image476.png]=
4x* — 9y? =36



.

 115.Израчунати површину троугла одређеног асимптoтама хиперболе [image: image478.png]LN ™Y



 - [image: image480.png]


 =1 и правом [image: image482.png]9x + 2y — 24




.

116.Кроз тачку A(2,-5) конструисане су праве паралелне асимптотама хиперболе [image: image484.png]


. Наћи једначине тих прави.

117.Хипербола [image: image486.png]


 садржи тачку M(2,3) , а њена једна асимптота гради са x-осом угао од [image: image488.png]60°



. Наћи једначину хиперболе.

118.Из фокуса хиперболе [image: image490.png]9x2 —
16y?
144



 конструисана је нормала на асимптоту. Израчунати површину троугла одређеног том нормалом, асимптотом и x-осом.
119.На хиперболи 9[image: image492.png]


-16[image: image494.png]


=144 одредити тачку која је два пута ближа десној него левој жижи те хиперболе.

120.Одредити једначину тангенте хиперболе [image: image496.png]


 паралелне правој:

А)[image: image498.png]x+y—7

0



 Б)[image: image500.png]x —2y

0




121.Одредити величину [image: image502.png]


 у једначини хиперболе [image: image504.png]b* x*
—16y*
¥ 6b*




, знајући да је права [image: image506.png]15x + 16y — 31




 тангента те хиперболе.

122.Одредити једначину хиперболе [image: image508.png]b x*-




 ако су једначине двеју њених тангенти [image: image510.png]S5x— 6y —16 =0



 и [image: image512.png]13x — 10y — 4¢





123.Наћи једначину тангенте параболе [image: image514.png]


 која садржи тачку: а) [image: image516.png]P(5,—7)



 б) [image: image518.png]Q(—4,2)




124.Одредити једначину тангенте дате параболе (P) у мачки М, ако је: а)[image: image520.png]


 ; б) [image: image522.png]2= 16x,M(1,4)




 ; в) [image: image524.png](yv—2)P=2(x+1)



, M(7,6) ;  M(3,3) ; д) [image: image526.png]8x,M(5,—7)



.

125.Одредити једначину тангентне параболе (P) која је паралелна датој правој q, ако је: а)                 [image: image528.png]12x,q:y=x+5



 ; б) [image: image530.png])x, q:3x+2y—4=0



 ; в) [image: image532.png]2 =8x, q:2x+2y—3 =0





126.Наћи једначину тенгенте параболе (P) која је нормална на правој q:                                                                а) [image: image534.png]0



 ;  б) [image: image536.png]?=3x, ¢:2x—3y—4=0




 ;                                                           в) [image: image538.png]



127.Одредити површину троугла ограниченог x-осом,тангентом и нормалом параболе [image: image540.png]16x



 у тачки [image: image542.png]M(1,4)



.

128.Дате су праве [image: image544.png]4x + 6y = 19



 и парабола  [image: image546.png]


. Наћи једначине двеју узајамно нормалних тангенти параболе од којих је једна паралелна датој правој.

129.Наћи једначине оних тангенти параболе [image: image548.png]12x



 које са правом [image: image550.png]


 граде угао од 45°  (или 135°). 
Aритметички и геометријски низ
130.За аритметички низ са општим чланом [image: image552.png]a,Baxua, —a,+a,+7=0



 и [image: image554.png]ag — a,— 2a,



 Израчунати први члан и разлику овог низа.

131.Наћи први члан и разлику аритметичког низа ,чији чланови задовољавају једнакости [image: image556.png]a, + a; —a.




, [image: image558.png]a, +ay =17




132.У аритметичком низу је [image: image560.png]a,-10



, d=-2. Наћи индекс оног члана овог низа,који је једнак нули.

133.Одредити први члан и разлику аритметичког низа, ако је збир његова прва три члана једнак -3, а збир првих пет чланова са парним индексима једнак 15.

134.Збир првог и петог члана аритметичког низа је 26, а производ другог и четвртог је 160. Наћи збир првих шест чланова низа.

135.Наћи растући  аритметички низ у коме је збир прва члана 27, а збир њихових квадрата 275.

136.Три броја су узастопни чланови аритметичког низа. Њихов збир је 2, а збир њихових квадрата је [image: image562.png]


. Наћи те бројеве.

137.Одредити вредност реалног броја [image: image564.png]


 тако да [image: image566.png]x+1



,[image: image568.png]2x+3



,[image: image570.png]6x — 1



 буду три узастопна члана аритмичког низа.

138.Одредити аритметички низ код кога је збир трећег и петог члана 22, а производ  другог и четвртог 55.

139.Између 9x+y и x + 9y уметнути 7 израза који се датим изразима образују аритметички низ.

140.Доказати да је број -81 један од чланова геометријског низа чији је први члан [image: image572.png]


,а количник [image: image574.png]


. Који је индекс тог члана?

141.Наћи пети и осми члан геометријског низа,ако му је трећи члан једнак 12,а количник [image: image576.png]



142.Збир три узастопна члана геометриског низа је 13, а збир њихових квадрата је 91. Одредити те чланове.

143.Збир прва три члана геометријског низа је 21, а збир њихових квадрата је 189. Наћи први члан и количник тог низа.

144.Збир прва три члана геометријског низа је 91. Ако тим члановима додамо редом 25, 27 и 1, добићемо три броја која образују аритметички низ. Одредити седми члан датог геометријског низа.

145.Три броја образују геометријски низ. Ако се други члан повећа за 8 низ постаје аритметички; ако се затим последњи члан овог аритметичког низа повећа за 64, добија се опет један геометријски низ. Одредити три поменута броја.

Математичка индукција
146.Доказати да за све природне бројеве [image: image578.png]


 важи:

а)[image: image580.png]n(nt1)

14+2+3+n="2




б)[image: image582.png]1+3+45-+(2n—1





в)[image: image584.png]n(n+l) _ nln+d) (n+2)
S

14346+




[image: image586.png]147.1°



+[image: image588.png]


+[image: image590.png]


+...+[image: image592.png]


=[image: image594.png]n(nt1)(2n+1)
=




148.    [image: image596.png]


+[image: image598.png]


+[image: image600.png]


+...+[image: image602.png]


=[image: image604.png]



[image: image606.png]149.—
e



+[image: image608.png]


+...+[image: image610.png]ey



=[image: image612.png]-




[image: image614.png]150
e



 + [image: image616.png]


 + ...+[image: image618.png]n®+ntl
praveTy




=[image: image620.png]n(nt2)
ey




151.[image: image622.png]ey



+ [image: image624.png]als



 + ...+[image: image626.png]2n” +2n+1
(nt1)



 =[image: image628.png]n(2n+3)
ey




[image: image630.png]152.(1-3)(1-2)



…..[image: image632.png]


= [image: image634.png]ntl



 ,  n[image: image636.png]



[image: image638.png]153.(1-%)(1-2)



…..[image: image640.png]


 =[image: image642.png]1+2n

—on




154. 3| [image: image644.png]5"



 + [image: image646.png]2nt1




155. 19|7*[image: image648.png]52n



 + 12*[image: image650.png]6"
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 + 26*[image: image654.png]5"



 + [image: image656.png]gin+i




